

## 平安集束

打好“加减乘除”组合拳  
护航民营经济高质发展

本报记者 张宇洲 通讯员 毛林飞 王春婷

**本报讯** 11月9日,台州市检察院联合路桥区检察院,举行了服务保障民营经济发展新闻发布会暨检察开放日活动。

在活动的检企座谈交流会上,民营企业家代表畅所欲言,并就“检察机关如何更好、更有针对性地服务保障民营经济发展”提出宝贵意见建议。

近年来,台州检察机关在理念职能上做“加法”,出台各类意见机制10余项,精准服务民营企业;在司法办案上做“减法”,今年以来集中优先办结民营企业涉税等刑事案件,对255名民营企业从业人员适用认罪认罚从宽制度,提出变更强制措施9件,努力减少办案对企业经营的负面影响;在营造环境上做“乘法”,组织187名干警下沉基层,帮助企业解决问题61个,编发《民营企业防范经营法律风险知识手册》,并有序依法推进企业犯罪刑事合规工作,对多起刑事合规案件开展第三方监督评估;在纾困解难上做“除法”,开展民营企业刑事“挂案”专项清理等活动,今年以来办理涉企民事监督案件510件。

在数字化改革大背景下,台州检察机关还创新打造“检企通”智慧平台。“企业用户只需通过手机号码,注册‘浙江检察’App,就可登录‘检企通’模块,通过‘企业绑定’认证,解锁‘检企通’所有服务功能,享受检察官的专业定制化服务。”市检察院案件管理办公室主任孙婷婷介绍。

## 多功能交治站里学交规

通讯员 东湖宣

**本报讯** “看了这上面的交通警示案例,我意识到了遵守交规的重要性。”近日,在杭州市临平区东湖街道蓝庭社区交通治理工作站,因开电动自行车没有佩戴头盔的陈某,正在接受交通安全全教育。

蓝庭社区交治站落于临平区星河路65号,于今年6月初正式运行,由数字工作区、宣教区2个功能区组成。目前,配备有专职交治员1人、交通劝导员2人。

据悉,数字工作区由一台电脑和一个显示屏组成,采集了社区的交通方面基础数据,通过对数据的研判管理,形成交通事故、交通违法、亡人事故三个维度指数。当受教人踏进交治站,智慧显示屏上的“宣教人数”“VR体验数”等数据都会“+1”。

而宣教区的两侧墙面上,悬挂着交通事故警示案例和安全出行宣传语,受教人可在这里观看交通安全宣教视频,学习交通安全知识。

该站面向三类人群。“必须来”人员:即重点违法必须到站接受交通安全教育的人员。“邀请来”人员:社区会定期邀请辖区内60周岁以上老年人以及12周岁以下儿童。“主动来”人员:社区通过宣传吸引辖区内常住人口和流动人口。

自该站运营以来,已通过专场讲座、视频学习、远程教育等形式,开展日常宣教逾5500人,重点人员个人宣教44人。

据介绍,自东湖街道开展道路交通安全综合治理行动以来,辖区交治站的建设正有序开展,目前已运行中心交治站1个、村社交治站43个。

事故断崖式下降  
离不开这支队伍

通讯员 胡木水 金品强 本报记者 江胜忠

**本报讯** 日前,义乌市苏溪镇邢宅村党支部书记、村委会主任胡绍希,会同村两委其他干部,专程给市公安局交警大队苏溪中队送上一面绣有“孝义交通为民办实事隐患排查治理入人心”字样的锦旗,表达了该村党员干部和全体村民对“孝义警队”的真诚谢意。

邢宅村坐落于苏溪镇北侧310省道旁,是交通复杂村,庞大的交通流量致使周边村民出行隐患提升。与此同时,该村老年人及外来人员众多,交通安全意识普遍较为淡薄,2010年至2020年,上述路段共发生5起道路交通事故,死亡6人,其中4人为老年人。

对此,自2020年以来,苏溪交警中队在镇政府的支持下,结合当地“孝义文化”建设,打造了“孝义警队”,将老年人和小朋友的交通安全教育,列为工作中之重。

中队在全镇范围掀起了“孝义交通”创建行动:开展“一村一警(含辅警)”进村宣传交通安全活动,排查治理出行隐患;为老年人制作“交通安全宣传经”,分别到43个村、5个社区的老年协会“传经送宝”;对公路沿线重点村的老年人开展“一对一”上门宣传;在全镇60岁以上老年人家庭门口,安装6000多块“安全出行提示牌”,标明交警(辅)警和本村交通劝导员的姓名、联系方式;为所有电动车驾驶人发放安全头盔;早晚高峰期全警出动,严防死守重点路口。

胡绍希说:“今年以来,交警到村里集中宣教7次,排查整顿隐患13处。邢宅村路段自2020年以来,未再发生一起死亡交通事故,涉及我村的交通事故也呈断崖式下降。如今,我村在争创金华市无交通事故村。苏溪中队在我村的交通治理实践,真正体现出了人民警察对群众的关怀关爱,值得点赞!”

红糖飘香的季节  
少不了他们守护

通讯员 陈琦

**本报讯** 又是一年榨糖季,被誉为“浙江红糖之乡”的义乌市义亭镇已是红糖飘香。近日,一些不法分子却瞄准了这一特殊时期,盗窃甘蔗,影响了农户的安全与经营。

10月下旬起,义亭派出所接二连三接到农户报警,称自己辛辛苦苦种的甘蔗被偷了。民警赶到案发现场,很快发现蛛丝马迹,经分析研判,成功锁定2名违法嫌疑人的身份信息,并将他们抓获。

经查,二人见最近甘蔗长势喜人,以为随手盗窃几根不会有什事,便偷了13根甘蔗。目前,二人因盗窃被处以行政拘留5天的处罚。

据了解,连日来,义亭派出所联合镇政府,发动各村居平安服务队,组建了“红梅义警”平安巡逻队,开展24小时不间断巡逻,严防甘蔗被盗。在此基础上,义亭派出所还坚持每日排查隐患,在“贼出没”高发时段、地段,开展常态化巡逻防控,连日来共出动警力300余人次,警车巡查50余次,破获甘蔗盗窃案数起,处理8人。

## 平安点滴

## 反诈劝阻更精准

通讯员 冯丽娇

**本报讯** “多亏你们及时赶到,否则母亲的养老钱都要被骗走了。”近日,临海市民蔡先生来到古城派出所,向民警道谢。

蔡先生母亲李阿婆此前收到自称是“快递客服”的电话,称她的快递丢失了,要将赔偿款打给她。正在李阿婆准备将个人信息告知对方时,接到了民警的电话,民警耐心向她解释,这是典型的网络诈骗套路,对方会通过她的个人信息,骗走钱财。李阿婆这才恍然大悟。

今年以来,古城派出所通过系统精准研判疑似被诈骗群众,联合网格员、村(居)干部等群众,利用“线上+线下”同步模式,多渠道、立体式开展反诈劝阻,成功拦截电信网络诈骗案件近万起。

## 上好廉政第一课

通讯员 张任颖

**本报讯** 近日,仙居县法院对新提拔的中层干部、新进干警职工开展集中廉政教育,特邀县纪委监委干部,分别从政治、廉洁、工作、生活、纪律五方面,为干警们上了“廉政教育第一课”,希望大家在思想上接受深刻“洗礼”。该院还组织大家集中观看警示教育片《警钟长鸣》,助力新干警在新的工作岗位上知敬畏、存戒惧、守底线,扣好人生每一粒扣子。

## 平安创建重基层

通讯员 程佳

**本报讯** 今年以来,绍兴市越城区斗门街道坚持创新发展新时代“枫桥经验”,贯彻落实党建统领、人民主体、三治融合、四化并举、共建共享原则,不断提升基层治理现代化水平。

街道深化基层平安创建,与村、企签订社会治安综治责任状、禁毒责任状,研究制定相关文件;运用数字化手段,推广智安小区建设项目,并定期开展出租房联合排查整治;举行全民禁毒、反诈等系列活动,提升群众平安建设知晓率、参与率。

## 诉讼服务大提升

通讯员 梅晓梦

**本报讯** 连日来,天台县法院开展了“诉讼服务月”服务大提升行动,赢得办事群众的一致好评。

该院在诉讼服务中心设置“绿色服务窗口”,为部分老弱病残特殊当事人提供快捷、高效的服务直通车;升级疫情防控期间的个性化服务,在法院出口处添置座椅和桌子,为少数因疫情防控无法进入法院的当事人,安排专人指导他们网上开庭或调解。

## 平安宣传进校园

近日,建德市寿昌镇政府联合司法所、派出所,走进幼儿园,开展反邪教、禁毒宣传教育活动。工作人员以通俗易懂的语言,深入浅出地向200多名师生讲解了毒品相关知识,希望师生们远离毒品,抵制邪教,树立正确的人生观和价值观。 通讯员 刘聪

